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Els l'ares i mares enQuestats són partidaris de la eratuiïat dels llibres de text fins acabar
l'ESO

LESBIBLIOTEQUES,LES

Generalitat de Catalunya
Departament d'Indústria,
Comerç i Turisme
Institut Català del Consum

Al 63 per cent dels enquestats i enquestades els ha resultat fàcil matricular els seus
fills al col.legi que havien escollit. Particularitzant en les dotacions de les diverses ins-
tal.lacions de les escoles, per al 94,87 per cent dels enquestats, els menjadors són els
millors dotats; segueixen les biblioteques, amb un 87,18 per cent; les instaHacions
esportives, amb un 84,62 per cent i les aules d'informàtica, amb un 76,92 per cent.

Barris ben dotats
Un percentatge força elevat de consumidors i consumidores opinen que el seu barri
està ben dotat de centr~s d'ensenyament. Opinen favorablement gairebé el 72 per cent
dels enquestats.

La distribució geogràfica s 'ha dividit de la forma següent: el 60 per cent de les entre-
vistes, 617 persones, s'han realitzat a la província de Barcelona i la resta, propor-
cionalment, a les províncies de Tarragona, Lleida i Girona.

Gairebé el 35 per cent de les persones que han respost a l'enquesta han afirmat que
tenen fills en edat escolar. En aquest sentit, es pot afIrmar que l'univers del sondeig el
formen persones majors de 18 anys amb fills al seu càrrec.

La mostra utilitzada en aquest pulsímetre, una de les més àmplies realitzades per
l'Institut Català del Consum, s'ha estès a un total de 1028 persones. L'enquesta s'ha
realitzat per via telefònica, amb caràcter aleatori i de distribució proporcional a l'ex-
tensió de la llista de telèfons, obtenint una mostra significativa de cada sector de la
població.

Barcelona. novembre de 2000. VInstitut Català del Consum. Centre Europeu del
Consumidor, organisme adscrit al Departament d'Indústria, Comerç i Thrisme
presenta en el pulsímetre sobre "Els col'legis, llibres i equipaments escolars", un
conjunt de dades referides al grau de satisfacció dels consumidors amb la dotació
de centres escolars als barris, el percentatge de despeses realitzades per cada fill
a l'inici del curs, la gratuïtat dels llibres de text i qui gestiona les activitats
extraescolars, entre d'altres.

ELS MENJADORS,
INSTAL.LACIONS ESPORTIVES I LES AULES

'" , '"D'INFORMATICA, PER AQUEST ORDRE, SON ELS AMBITS
MÉS VALORATS DINS DE UESCOLA
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Tel{93 330 98 12 Fax 93 411 06 78 E-mail:farrem@icconsum.org

La mitjana de despeses per Iniciar el curs, Independentment de les habituals de
cada mes, s'ha situat per sobre de les 30000 pessetes.

L'uniforme ha deixat d'ésser d'ús normalitzat als centres escolars. La bata
segueix essent comú entre els escolars de menys edat.

Si voleu rebre més informació, podeu adreçar-vos al Gabinet de Comunicació
de l'Institut Català del Consum

Montserrat Farré-Miró i Jordi Clemente

Generalitat de Catalunya
Departament d'Indústria,
Comerç i Turisme
Institut Català del Consum

El 66,92 per cent dels consumidors enquestats afirmen que els col.legis dels seus fills i
filles tenen activitats extraescolars. La gestió d'aquestes activitats és força desconeguda;
el 72,76 per cent no saben i no contesten; apareixen com a gestionada per les associa-
cions de pares i mares, el 11,67 per cent; el propi col.legi, el 8,37 per cent i ambdós a la
vegada, el 6,23 per cent.

Gratuïtat de llibres
Els pares i mares no són aliens a la unanimitat que existeix en la societat davant de la
petició de gratuïtat dels llibres de text fins a acabar l'ES~. Gairebé el 76 per cent dels
enquestats són partidaris dels llibres gratis. Per sexes, el 78,12 per cent són dones que es
mostren partidàries; segueixen frec a frec els homes, el 71,43 per cent. Per edats, els
enquestats de 30 a 50 anys, el 87,88 per cent; els de menys de 30 anys, el 69,57 per cent
i els de més de 50 anys, el 69,44 per cent, són partidaris de la gratuïtat dels llibres de text.

Qüestionats sobre la quantitat de diners que han dedicat els pares durant el començament
del curs, un percentatge força elevat, el 39,97 per cent, no calculen la despesa; segueixen
les despeses de menys de 25000 pessetes, el 24, 84 per cent; entre les 25 i 50000 pesse-
tes, el 20,70 per cent; i només el 14,39 per cent ha superat les 50000 pessetes de despe-
sa.

íLes-dades-compÏetes-deÏ-iiüÏsíñïet¡:e-podeñ-coñsüÏtaï-:ïes-a-Iapàiiñaweb-de-I'ïnsiiïñ-tl
! Català del Consum !
I I
I I
I I
I I

: http:www.icconsum.org :
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Univers de
l'enquesta:

Distribució
geogràfica dels
enquestats,
sobre un total de
1.028 persones:

Mostra:

Tipus
d'entrevista:

Dates de les
enquestes:

Horari de les
entrevistes:

FITXA TÈCNICA

..¡Població major d'edat de Catalunya

..¡60% de Barcelona, 13% de Tarragona, 13% de Lleida,
14% de Girona

..¡ la indicada en cadascuna de les respostes fins a arribar
al tres per cent de risc

..¡telefònica, aleatòria i de distribució proporcional a l'ex-
tensió del llistat de telèfons, obtenint una mostra signifi-
cativa de cada sector de població

..¡ les indicades

..¡entre les 13:30 i les 15:30 hores i entre les 20 i 22 hores
dels dies feiners o en dies festius, que permet obtenir una
mostra proporcional de cada grup per sexe i per edat.



Preeunta 06.- Creu que els llibres de text haurien d'ésser gratuïts fins acabar l'ESO?

Preeunta 05.- La despesa que ha de fer, per cada fill, al començament d'aquest curs és
de?

t.

Generalitat de Catalunya
Departament d'Indústria,
Comerç i Turisme
Institut Català del Consum

ÍtiDEx

Preeunta 10.- Quines sÓnmés econòmiques?

Preeunta 09.- En cas afirmatiu qui les gestiona?

Preeunta 08.- El coHegi té activitats extraescolars ?

PrelWnta!ITt- Porten uniforme?

Preeunta 04.- El col-Iegi està ben dotat de les següents instaHacions ...

Preeunta 03.- A l'arribar els seus fills a l'edat escolar, li va resultar o liha resultat fàcil
matricular-los al col'legi que havia escollit?

PrelWnta 02.- El seu barri està ben dotat de centres d'ensenyament?

Preeunta JU... Vostè té fills en edat escolar?
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t.
Pregunta 01.- Vostè té fills en edat escolar?

Resposta Percentatge
Sí 34,94%
~ 64,87%

Pregunta 02.- El seu barri està ben dotat de centres d'ensenyament?

Resposta
Sí
No
Ns/ Nc

Percentatge
71,79%
10,70%
17,32%

Pregunta 03.- A l'arribar els seus fills a l'edat escolar, li va resultar o li ha resultat fàcil
matricular-los al col.legi que havia escollit?
Resposta Percentatge
Sí 62,64%
No 14,80%
No sap i/o no contesta 22,55%

Pregunta!M:: El col.legi està ben dotat de les següents instaHacions:
Resposta Percentatge
Esportives 84,62%
Menjadors 94,87%
Aules d'informàtica 76,92%
Bibloteca 87,18%

Pregunta 05.- La despe~a que ha de fer, per cada fill, al començament d'aquest curs és de?

Resposta
Menysde 25.000 ptes
Entre25 i 50,000 ptes

Més de 50.000 ptes
No sap ÜQ no contesta

Percentatge
24,84%
20,70%
14,39%
39,97%
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10,50%
6,22%

63,72%

11,67%
6,23%

72,76%

Percentatge
8,37%

Percentatge
39.52%
12,46%
17,37%

8,18%
22,47%

Percentatge
66.92%

6,22%
26,86%

Resposta
EI propi coHegi
L'AMPA (Associacions de
pares i mares)
Ambdós
No sap iL Q no contesta

Prwnta 10.- Quines són més econòmiques?
Resposta Percentatge
EI propi col'legi 19,56%
L'AMPA (Associacions de
pares i mares)
Ambdós
No sap iL Q no contesta

Resposta
Sí
No
No sap ilo no contesta

Generalitat de Catalunya
Departament d'Indústria,
Comerç i Turisme
Institut- Català del Consum

PreIDmta OS.- EI col'legi té activitats extraescolars ?

PreIDmta 09.- En cas afirmatiu qui les gestiona?

Prewnta DL: Porten uniforme?

Resposta
Per a cap activitat
Només activitats esportives
Únicament la bata
Uniforme oficial complet
No sap i/o no contesta

Pre&unta 06.- Creu que els llibres de text haurien d'ésser gratuïts fins acabar l'ESO'?

Resposta Percentatge
Sí 75.88%
No 7,39%
Ns I Nc 15,95%
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Institut Català del Consum
REF:sonice01/p10/septembreOO

Pregunta Q1.- Vostè té fills en edat escolar?

A. Sí
8. No

• Mostra: 1028 persones de Catalunya.
• Data del sondeig: finals d'agost de 2000.

Relació de les respostes a la pregunta

BSí !!No

t.



Institut Català del Consum
REF:sonice01/p101septembreOO

Pregunta !l2.- EI seu barri està ben dotat de centres d'ensenyament?

A. Sí
B. No
C. No sap iI o no contesta

t.

Més de 50
DNSlNC

Menys de 30 De 30 a 50
mSI I!NO

DonesHomes

100%
90%
80%

70%

600k
50%
40%

30%

200k
100k

0%

Relació de les respostes a la pregunta



l
t
t
t
!
t
t
t
t
t
t
t
t
t
li.ili

t
t
t
t

Institut Català del Consum
REF:sonice01/p101septembreOO

Pregunta 03.- A l'arribar els seus fills a l'edat escolar, li va resultar o li ha resultat fàcil
matricular-los al col.legi que havia escollit?

A. Sí
B. No

t.

SSI I!!INO ONSlNC

...,....... 4~.:rA'"!_. _ ... ,..._ ......_.



Pregunta 04.- EI col'Iegi està ben dotat de les següents instaHacions:

Institut Català del Consum
REF:sonicc01/p101septembreOO

oBiblioteca

oAules
d'informàtica

!IMenjadors

EHEsportives

80%60%20%0%

Percentatge de
collegis que

disposen de les
instalacions

A. Esportives
B. Menjadors
C. Aules d'informàtica
O. Biblioteca

t
l
k
t
t
t
!
t
t
t',',,'1

t
t
t
t
t
l
I
t
L¡.

~



t
l
i
t
l
t
t
l
t
t
t
l
t
t
t
l
l
l

t

Institut Català del Consum
REF:sonicc01/p101septembreOO

Pregunta 05.- La despesa que ha de fer, per cada fill, al començament d'aquest curs
és de? -

A. Menys de 25.000 ptes
B. Entre 25 i50.000 ptes
C. Més de 50.000 ptes

t.

El! Menys de 25000

I!!!I Entre 25 i50000

oMés de 50000

ONs/Nc

14%



Pregunta 06.- Creu que els llibres de text haurien d'ésser gratuïts fins acabar l'ESC?

A. Sí
B. No

t.

Més de SO
CNSlNC

Menys de 30 De 30 a SO
mSI I!INO

DonesHomes

100%
90%

80%

70%

6QOk

50%
40%

30%

20%

10%
0%

Relació de les respostes a la pregunta

Institut Català del Consum
REF:sonice01/p101septembreOO
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Institut Català del Consum
REF:sonicc01/p10/septembreOO

Pregunta 07.- Porten uniforme?.
A. Per a cap activitat
8. Només activitats esportives
C. Únicament la bata
O. Uniforme oficial complet

17.37%
8.18%

22.47%

8%

:f: 2.39%
:f: 1.71%

:f: 4.22%

PAPer a cap activitat

!!Només activitats
esportives

O Únicament la bata

oUniforme oficial
complet

!!NslNc

t.



Institut Català del Consum
REF:sonicc01/p10/septembreOO

Pregunta 08.- EI col'Iegi té activitats extrescolars?

A. Sí
B. No
C. No sap iI o no contesta

m SI I!NO O NS/NC

t.



Pregunta 09.- En cas afinnatiu qui les gestiona?

Institut Català del Consum
REF:sonicc01/p10/septembreOO

t.

:t 2.09%
:t 3.85%

oNslNc

oAmbdos

fi! EIpropi collegi

6.23%
72.76%

I!!IL'AMPA(Associació
6% de pares i mares)

8%

A. EI propi col'Iegi
8. L'AMPA (Associació de pares i mares)
C. Ambdós
O. Ns/Nc
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Pregunta 10.- Quines són més econòmiques?

Institut Català del Consum
REF:sonicc01/p10/septembreOO

t.

oNslNc

f!EI propi collegi

oAmbdos

I!!! L'AMPA (Associació
de pares imares)

:i: 1.50%
:i: 3.36%

6.22%
63.72%

A. EI propi col'legi
B. L'AMPA (Associació de pares imares)
C. Ambdós
D. Ns/Nc
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